

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-8 -9 3, 6 м/с	-6 -5 Ю-3, 5 м/с	-7 -8 3, 3 м/с	-9 -9 Ю-3, 5 м/с	-10 -9 Ю-3, 6 м/с	-13 -12 Ю-3, 4 м/с

## ГОРОДСКАЯ УПРАВА

# «Шторки для автобуса шил сам»

Глава Ивдельского ГО — о том, что общего в работе водителя и мэра

Ольга КОШКИНА

Ивдельский городской округ — самый отдаленный муниципалитет в нашей области. Он находится в 525 километрах от Екатеринбурга — дальше, чем столицы других областных центров: Курган, Тюмень, Пермь или Челябинск. **Пётр СОКОЛЮК** возглавляет округ уже четвёртый срок.

### «Первый срок — самый простой»

— В январе исполнилось 15 лет, как я в должности главы, — своеобразный юбилей, — говорит Пётр Михайлович. — Самое простое — первый срок, когда всё в новинку. Год-полтора выкаешь в дела, начинаешь работать и... срок закончился. Ответственности меньше: много ли сам успеешь за это время? А когда проработал 15 лет — уже столько «твоего». С каждым годом всё сильнее прикипаешь к работе и всё глубже разбираешься в проблемах территории. Всё легче общаться с людьми, хотя я всегда старался это делать напрямую, а не «по бумажке». Но всё чаще и разочаровываешься, когда понимаешь, что не можешь помочь всем сразу из-за ограничений по бюджету. А вообще — часто шучу, что в должности мэра я — временно (*смеётся*). — *Прим.ред.*

### Почему?

— Бывают врачи или педагоги от природы, а я по складу характера — механизатор, автомобилист. Это, видимо, у меня в крови: отец сначала работал трактористом, затем водителем. Именно он научил меня водить грузовую машину — «легковушки» у нас тогда не было. После армии вернул-

ся работать в родной город и сел за руль первого в Ивделе автобуса. Очень хорошо его помню: яркий, с надписью «Ивделю — 150 лет» и шторками, которые я шил собственноручно.

— Поэтому столько внимания сейчас к самой «больной» теме — дорожной?

— Я смотрю на дороги не столько как глава, сколько как простой автомобилист, потому что сам езжу по ним каждый день. Осенью политологи проводили опрос по качеству жизни: да, рост цен на продукты и лекарства местная власть сдерживать не может, но дороги без кочек и ухабов — нам по плечу. В прошлом году, например, впервые начали одевать в асфальт частный сектор на правобережье реки Ивдель.

— С момента запуска дороги Ивдель — Ханты-Мансийск прошло три года. Что изменилось в городе за это время?

— Долгое время Ивдель был тупиковым городом. А мне всегда хотелось, чтобы он был цивилизованным районным центром. Поэтому когда в 2005 году начали строить дорогу, я почти каждый день лично ездил смотреть, как она прирастает: для меня это было личной маленькой радостью. Мнения, конечно, были разные: мол, зачем пускать дорогу прямо по центру. А помните, когда у нас только-только появились сотовые телефоны? Сначала все удивлялись, а теперь обойтись без них не можем. Так же и здесь: потоком идут машины — потоком идёт жизнь. Мест-

ная гостиница летом заполнена, даже свободные люксы не всегда есть. Развивается малый бизнес: вдоль дороги появляются кафе, заправки, магазины. Были планы по строительству объездной вокруг Ивдела, но это не самый горящий проект области. Да и затратно это: два года назад 18 километров трассы обошлись бы в 2,5 миллиарда рублей, сейчас дороже. Поэтому пока ограничимся ремонтом нынешней трассы раз в несколько лет.

— А на культурную сферу «дорога жизни» повлияла? Не раз вездичане жаловались на нехватку мест для досуга...

— Вы в газете рассказывали о муниципалитетах, которые выиграли конкурс Фонда кино, а мы в прошлом году сами закупили новые мягкие кресла в кинотеатр «Северный маяк» — сразу 240 штук. Заканчиваем строительство музея на месте старого, в столетнем здании купеческой конторы. Ремонтировать было бессмысленно, решили восстановить его с нуля. Закончим музей — займёмся реконструкцией Дворца культуры «Химик» на Гидролизном.

### «Живём в экстремальных условиях»

— В наследство Ивделю с советских времён остался изношенный жилой фонд, который требует ремонта или сноса.

— Лет десять назад мы потихоньку начали делать ремонт многоквартирных домов: в год ремонтируем до семи крыш, утепляем, обновляем фасады. Программа капремонта, конечно, снизила нагрузку на местный бюджет. Интересно, что дома, которым ремонт нужен в первую очередь — это не постройки военных и послевоенных лет, а панельные пятиэтажки конца 80-х — начала 90-х годов, которые возле в сжатые сроки во время строительства компрессорных станций. И не учли, что плоская крыша и мягкая кровля — не для северной территории. Осадки и большие перепады температур просто рвут кровлю, она протекает...



Ежеквартально в Ивделе проходят субботники. Глава Пётр Соколюк там в первых рядах — с газонакопительной или лопатой

— А с аварийными деревянными бараками как быть?

— В этом году в рамках программы по переселению будем строить дома. Ещё один — реконструируем из заброшенного, но добротного общежития в микрорайоне Лесозавода. Если можно восстановить — надо восстанавливать. Так сделали, например, с заводским детским садом на 90 мест, который перестал соответствовать санитарным нормам. Здание расширили в 2,5 раза и превратили в детский сад на 140 мест. Сейчас в городе остаётся штук пять новостроек муниципальных зданий, ищем применение и для них.

— Очередь в садики закрыли, сейчас новая задача — ремонт и строительство школ...

— У нас в округе девять



При заселении жильцы дома обнаружили единственный его недостаток — удалённость от центра Карпинска. Спустя несколько месяцев в квартирах появились проблемы посерьёзнее

## 17-й в области дом с плесенью обнаружен в Карпинске

Елизавета МУРАШОВА

Жильцы карпинской новостройки по Советской, 113 через несколько месяцев после заселения обнаружили в квартирах плесень. По подсчётам «ОГ», это уже семнадцатый программный дом в регионе, где возникают такие проблемы.

Новосёлы получили ключи от нового дома в мае 2015 года — тогда в Карпинске один из других сдали три трёхэтажных дома, построенных для детей-сирот и переселенцев из ветхого и аварийного жилья. На возведение трёх многоквартирных домов в сумме был потрачен 141 миллион рублей — это средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, а также суммы из областного и местного бюджетов.

Как отмечают сами жильцы, не прошло и полугода, как в квартирах образовалась влажность, а на стыках между стенами и потолком появился грибок. И если в более тёплом помещении можно было проветрить, то зимой, когда за окном минус 20 градусов и ниже, это представляется возможным.

— Влажность и плесень в квартирах возникли из-за особенностей вентиляции, — комментирует директор УК «Дом» Михаил Казаков. — Она работает не на выброс, а на втяги-

### КСТАТИ

Ранее «ОГ» писала ещё о двух проблемных карпинских домах по адресам 8 Марта, 74 и Почтамтская, 35 (см. «ОГ» от 1.07.2015 г.). Жители обоих жаловались на недостаточную теплоту домов. Квартиры на Почтамтской, 35 в июле проверили активисты Общероссийского народного фронта — специалисты отметили отсутствие положенного по строительным нормам утепления между крышей и верхним этажом. Как заверил «ОГ» замглавы администрации по ЖКХ Олег Бурков, претензии жителей по 8 Марта, 74 не подтвердились. А на Почтамтской, 35 сразу же после проверки и выявления проблемных моментов все необходимые работы были проведены, сейчас жителей ничего не должно беспокоить.

вание морозного воздуха с улицы. То есть, если пластиковые окна в течение дня открыты в режиме микропроветривания — она работает, если окно закрыто — то нет. Этот нюанс заложен в проекте, мы ничего сделать не сможем.

Администрация и дума городского округа Карпинск сообщили «ОГ», что тревожный сигнал принят, и вопрос возьмут на проработку.

## ЧС в Нижней Салде стала экзаменом для городских властей и коммунальщиков

Галина СОКОЛОВА

На днях Нижняя Салда пережила коммунальный коллапс: из-за пожара на заводской трансформаторной подстанции без тепла и электроэнергии остались больше половины жителей города. В муниципалитете был объявлен режим ЧС. Салдинцы были уверены, что жить без света, тепла и воды им придётся долго, но на деле восстановление коммунального порядка оказалось скоротечнее. Городская комиссия по ЧС разработала план действий, на место аварии прибыли специалисты Главного управления МЧС России по Свердловской области. Сразу после ликвидации пожара начались работы по подключению электропитания по резервной схеме. В зону технологического нарушения было доставлено два дизель-генератора. К вечеру удалось возобновить подачу тепла и дать свет в многоквартирные дома.

Коммунальщики работали всю ночь. В результате в доме салдинцев вернулась холодная вода, а затем и электричество в больницу и частный сектор. Вчера город постепенно входил в привычную жизнь: салдинцы подключали к электричеству отдалённые участки, наполняли водой накопительные баки, прогрели до комфортной температуры дачады.

## В детсадах Красноуральска кормили с нарушениями

Ольга КОШКИНА

Прокуратура Красноуральска совместно с Роспотребнадзором проверила пищеблоки пяти дошкольных учреждений и во всех нашла нарушения. Общественники списывают их на новую систему питания: сейчас для всех городских школ и детских готовит единая организация. В администрации уверяют: «центральная кухня», напротив, помогла решить санитарные проблемы.

Детские сады Красноуральска перешли на централизованное питание с прошлого года: теперь его организует муниципальное пред-

приятие «Комбинат школьного питания», которое уже несколько лет обслуживает городские школы. Единую сеть питания для всех образовательных учреждений города решили создать из соображений безопасности (старые пищеблоки не могли утнаться за новыми санитарными требованиями) и для экономии бюджетных средств. Два года назад комбинат арендовал пищеблок в первом, pilotном, садике, затем взялся за обслуживание и остальных.

Новая система стала объектом повышенного интереса родителей и местных надзорных ведомств. Недавно по обращению общественников прокуратура и Роспотребнад-

зор провели очередной рейд по детсадам №14, 8, 21, 26 и 50 и действительно обнаружили в деятельности пищеблоков ряд нарушений. Как пояснили в местной прокуратуре, где-то была занижена калорийность порций: второй завтрак «вытнул» на 60 килокалорий вместо заявленных 80. Где-то не хватало мяса в борще, а где-то недоевеси котлету. Не везде был выдержан суточный набор продуктов: например, воспитанники детсада №14 вместо бутерброда с маслом и сыром получили просто хлеб с маслом.

По итогам проверки прокуратура вынесла в отношении руководителей и работников учреждений и комбината 17 постановлений и внесла в администрацию представление об устранении нарушений. В комбинате объяснили нарушения человеческим фактором и сообразили, что большую их часть уже устранили.

— Для детсадов эта система в новинку, поэтому пока есть недостатки по калорийности, по содержанию белков, жиров и углеводов, по разработке меню, — говорит исполнительный обязанности руководителя территориального отдела Роспотребнадзора Василий Палласов. — По итогам проверки ведомство подготовит в красноуральскую мэрию аналитический отчёт, и будут приняты меры.

### МЕЖДУ ТЕМ

Всплеск коммунальных аварий в Горнозаводском управленческом округе — скорее исключение, чем правило. Как сообщили нам в министерстве энергетики и ЖКХ, в этом отопительном сезоне на объектах были зафиксированы 55 технологических нарушений. За это же время в прошлом сезоне их было 66. В зону отключения от коммунальных услуг из-за аварий нынче попали 1319 жилых многоквартирных домов и 156 соцобъектов, прошлой зимой отрезанными от благ цивилизации оказывались 1970 многоквартирных и 241 социальный объект. В регионе выполняется программа по модернизации ЖКХ, только на подготовку к текущему отопительному сезону потрачено более трёх миллиардов рублей.

— Вопрос с ремонтом подстанции и подключением объектов к сетям не решается из-за того, что владельцы здания расторгли договор со Свердловэнергообеспотом ещё в 2010 году. Пока отношения с энергетиками не будут упорядочены, централизованное электроснабжение не восстановят, — пояснил «ОГ» глава территориальной администрации Никола-Павловского Анатолий Шарунов.

### ДОСЬЕ «ОГ»

● Пётр СОКОЛЮК родился 21 июля 1962 года в Ивделе.

● В 1999 году окончил Уральскую государственную лесотехническую академию по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство».

● В 2007-2008 годах обучался в Российской академии государственной службы при Президенте РФ по специальности «Государственное и муниципальное управление».

● С 1979 года работал водителем, в 1986 году возглавил Красноуральский ПАТО. В 1992-2001 годах — директор Ивдельского пассажирского автотранспортного предприятия.

● В 2000 году стал депутатом городской думы, с 2001 года — главой Ивдельского ГО.

● Женат, двое детей.

### Тагильский анестезиолог написал книгу о медиках

Заслуженный врач Российской Федерации Александр Севрук выпустил книгу «Медик победен свечей» о работе городской больницы №4 города Нижнего Тагила с военных лет до наших дней. Книга вышла тиражом 1000 экземпляров. Издание можно найти в библиотеках Нижнего Тагила, в медучилище, областном министерстве здравоохранения, а также у всех сотрудников больницы №4. Александр Александрович обещает, что у книги последует продолжение.

Александр Севрук служит уральской медицине 50 лет. Столько же времени он увлекается краеведением и историей нижнетагильского здравоохранения. В Нижнем Тагиле Александр с матерью приехал после войны. Валентина Фёдоровна работала фельдшером в детской больнице, сын также выбрал медицинскую профессию. Окончив медицинский институт и пройдя интернатуру, работает в больнице №4, два десятилетия является главным анестезиологом Нижнего Тагила.

— На профессиональном пути мне посчастливилось встретиться с выдающимися людьми. По анестезиологии меня готовил доцент Эдуард Константинович Иванов. И затем в Нижнем Тагиле я работал рядом с врачами от Бога, преданными своему делу медицинскими сестрами. Сохранить их имена для истории посчитал своим долгом, — рассказывает доктор Севрук. В 2008 году Севрук выпускает первую книгу — «Милосердие не отменяется!», главным героями которой стали медики-фронттовики, ведь история четвертой больницы начинается с развёртывания в Нижнем Тагиле военного госпиталя №2551.

На подготовку следующей книги ушли годы. Восстанавливая по крупицам историю, Севрук засиживался в архиве, беседовал с ветеранами, знакомился с семейными реликвиями. Подготовка материалов о современном периоде развития учреждения была не менее напряжённой.

— В последние годы в развитии нашей медицины произошёл мощный скачок. Было обновлено оборудование, освоены новые технологии. Наша кардиологическая служба по исправлению сосудистых дефектов вышла на международный уровень оказания медпомощи. Вместе с тем в нашу реформу мы понесли серьёзные потери. Закрыто несколько отделений. Дефицит врачей чувствуется ещё сильнее, нет мотивации для молодых кадров, — говорит Александр Севрук.

С этими выводами автора согласны руководители подразделений, принявшие участие в подготовке главы о реформировании больницы.

Галина СОКОЛОВА

## Сысерть стала рекордсменом по вводу жилья

Свердловская область установила новый рекорд по объёму построенных домов — по итогам 2015 года в регионе сдано 2 миллиона 484 тысячи квадратных метров жилья. Не считая Екатеринбурга, среди муниципалитетов первое место по объёму введённого в эксплуатацию жилья досталось Сысертскому ГО, где за год было построено более 153 тысяч квадратных метров.

Общее количество сданных в 2015 году квадратных метров почти на 60 процентов превышает результаты 2014 года. При этом больше половины рекордного результата — заслуга периферии, а не региональной столицы (за Екатеринбургом осталось 1,194 миллиона кв.м). Первое место в рейтинге занимает Сысерть. Второе — за Белоярским ГО: здесь сдано 114 тысяч квадратных метров жилья. Около 94 тысяч квадратных метров сдали в Верхней Пышме и по 86 тысяч — в Нижнем Тагиле и Берёзовском ГО.

Рост объёмов сданного жилья — одна из целей и на будущие годы. Так, по соглашениям между администрациями муниципалитетов и министером в трёхлетней перспективе планируется добиться строительства 2 миллионов 600 тысяч квадратных метров жилья в год.

Настасья БОЖЕНКО

### ФОТОФАКТ



Чемпионат Западного управленческого округа по хоккею — в самом разгаре. Если такой термин вообще применим к зимним видам спорта, к тому же — в условиях реального уральского климата: ведь на корт выходить приходится при довольно низких температурах. Так, встреча, где шалинские «Факел» принимал нижнесергинский «Спартак», проходила при минус 20. Тем не менее это не охладило пыла игроков и не отпугнуло зрителей. Именно привлечение интереса к игре и было обусловлено расширением формата чемпионата Нижнесергинского района по хоккею до межмуниципального уровня. Да и самим игрокам, как говорит один из организаторов турнира, жить посёлка Атиг Сергей Скачков, надоело вариться в собственном соку. Вот и кинули нижнесергинские хоккеисты клич. Так к местным «Спарте», «Легасу» (пос. Атиг), «Торпедо» (с. Первомайское) и «Локомотиву» (Дружинино) присоединились «Факел» (пос. Шала) и «Альянс» (пос. Билимбай, Первоуральский ГО). Чемпионат пройдёт в два круга — по одной игре с каждой командой дома и на выезде. Пока без подрядных — по три победы — идут «Легас» и «Спартак», обыгравшая шалинцев в последнем матче 8:3. Всё-таки главным итогом дебютного турнира будет не определение чемпиона, а то, что в сельских территориях люди стали тянуться по выходным к кортам